

2011年2月9日
星期三 农历辛卯年正月初七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11727号 今日4版

今天白天到夜里 阴天有雨夹雪 风力 东北风5级 温度 最高3℃ 最低-2℃ 降水概率 80%

打造高品质都市党报

央行年内首次加息

新华社北京2月8日电(记者 王宇 王培伟)中国人民银行8日晚间宣布,自9日起上调金融机构一年期存款基准利率0.25个百分点,其他各档次存款利率相应调整。

调整后,一年期存款利率达到3%,一年期贷款利率达到6.06%。

这是央行今年以来首次上调利率,也是2010年以来第三次上调利率。央行曾于去年10月份和12月份两次上调利率。

分析人士认为,央行选择在农历新年刚过这一节点来加息,意在应对当前不容忽视的通胀压力。

“虽然去年12月居民消费价格指数(CPI)较11月出现小幅回调,但今年尤其是上半年我们面临的通胀压力仍不容忽视,这是央行此时加息的根本原因。”中央财经大学金融学院院长张礼卿说。

今起上调一年期存贷款基准利率0.25个百分点



欢喜过大年 红火庆新春

春节黄金周

216万人次游郑州 旅游收入超11亿元

本报讯(记者 成燕)“快摸摸玉兔的头,祝大家兔年吉祥!”昨日是春节长假最后一天,依然有不少市民举家来到文庙、大众生态健身园等民俗庙会现场,感受浓郁的“年味”。在市民拥抱红火兔年的喜庆氛围中,我市旅游业主要指标再创新高:据市假日办统计测算,春节黄金周期间,我市共接待游客215.92万人次,实现旅游收入11.51亿元,同比分别增长28.6%、26.3%。

纳入全市统计预报的14个重点景区共接待游客76.25万人次,门票收入1291.54万元,同比分别增长75.62%、69.18%。其中,嵩山少林接待游客10.77万人次,同比增长33.24%;康百万庄园接待游客5.19万人次,同比增长19.83%;黄河生态旅游风景区接待游客1.34万人次,同比增长38.39%。

各景区纷纷推出丰富多彩的民俗活动,吸引大批游客。据统计,正月初一至初三,绿博园每日入园人数均超过1.5万人。郑州城隍庙、文庙日接待游客超过万人,同比增长10%以上。

假日期间,我市乡村度假、广场休闲游等旅游产品走俏。郑东新区CBD、绿城广场、紫荆山广场等成为市民出游好去处。据统计,嵩山少林、康百万庄园等接待的高铁沿线游客占15%左右。不少游客乘坐高铁来我市逛庙会、品尝小吃、西安、三门峡等高铁沿线城市来郑游客同比增长20%以上。

春节期间,我市旅游市场秩序井然,未发生旅游安全事故。市旅游质监所接到咨询电话130余个,受理旅游投诉3个,无一起正式立案投诉。据抽样调查,游客对我市旅游服务的满意率稳步提升。

又讯(记者 成燕)昨晚,省假日办发布消息:春节假日7天,全省共接待游客973.23万人次,实现旅游总收入38.97亿元,同比分别增长15.5%、24.3%。

春节期间,全省各大景区、庙会、农家乐以及城市游乐场游人如织,道路拥堵、停车场爆满、购票排队现象十分突出。据悉,长假期间来我省旅游的境外和省外游客增多,同比分别增长13.2%、19.6%,其中台湾、泰国、韩国和香港游客增长较快,占境外游客的83%。

7家商业企业销售增长11%

本报讯(记者 成燕 通讯员 侯栋)春节黄金周,我市天气晴好,节日气氛浓厚,商品市场繁荣旺盛,生活必需品供需两旺。纳入市商务局监测的7家大型商业企业共实现销售额2.6亿元,同比增长11%。肉类、蔬菜、米、面、油、蛋等生活必需品价格基本稳定。

节日期间,各大商场客流量均有所增长。其中,大型商业企业继续主导市场销售,对市场的拉动效应明显。丹尼斯百货、大商新玛特等知名商业企业继续保持强劲销售势头,服装、珠宝首饰、食品等品类销售持续增长。监测数据显示,丹尼斯百货销售同比增长15%。

众多商家也纷纷采取各种促销手段吸引顾客,精心策划让利销售和回馈消费者活动,推出形式多样的“迎新”促销活动吸引顾客。从居民消费热点来看,主要集中在食品、名烟酒、服装、床上用品、化妆品、鞋包、工艺品等品类。

据市商务局对重点餐饮企业的监测,春节期间,我市餐饮业销售实现稳步攀升。另据监测,春节期间,全市生活必需品市场供应正常,粮食、食用油、蛋类等价格平稳,未出现大的价格波动。



碧沙岗公园门口,红彤彤的灯笼,装点着节日的喜庆气氛。
民俗文化庙会上,民间艺人制作的肖像面塑备受青睐。
人民公园里欣赏迎春灯会。



春运迎来返程客流高峰

本报讯(记者 赵文静)俗话说“三六九往外走”,昨日是农历正月初六,郑州火车站站前广场上背着大包小包的旅客多了起来,而机场及各大汽车客运站返程客流也明显回升。

随着春节假期接近尾声,上班族和部分外出务工人员开始离家上路,春运客流逐渐回升。据火车站工作人员介绍,节后客流高度集中,铁路客流压力将大大超过节前,正月十五前后,因为学生流、民工流和探亲流的叠加,还将出现一次客流高峰。目前,郑州铁路局已发布节后临客方案,以满足广大旅客出行需求,提醒旅客关注车站公告。

春节七天假期,郑州机场进出港客流平稳,大年三十至正月初六共迎送旅客约16万人次。春节期间旅客主要集中在海口、三亚、昆明等南方旅游城市。昨日是春节假期的最后一天,预计单日进出港旅客约达3.4万人次。

春节七天假期,郑州机场进出港客流平稳,大年三十至正月初六共迎送旅客约16万人次。春节期间旅客主要集中在海口、三亚、昆明等南方旅游城市。昨日是春节假期的最后一天,预计单日进出港旅客约达3.4万人次。

省领导来我市 督导抗旱浇麦

本报讯(记者 刘俊礼)2月7日下午,副省长刘满仓到我市督导抗旱浇麦工作。省农开办主任并剑国、副主任黄幸福,副市长王哲等参加活动。

刘满仓先后来到荥阳市王村镇的柏朵村和段坊村,新密市曲梁镇全庄村,现场察看麦田旱情,向正在浇地的群众询问浇麦轮换周期、亩浇地时间、农用电价格等情况。他要求充分利用当前的天气和人力,能浇、应浇、该浇的小麦要浇好,同时用好、管好、护好农业综合开发项目区水利工程的设施。了解到2011年市农业综合开发项目区水利工程已经开工,有望4月底完成,刘满仓表示满意。

据统计,截至2月6日,全市农作物受旱面积达168.2万亩,其中轻旱147.2万亩,重旱21万亩,缺墒旱地16.3万亩。因旱造成1.3万人、0.26万头大牲畜饮水困难,23座水库干涸,0.51万眼机电井出水不足。

面对日益加剧的旱情,我市各级领导高度重视。市委主要领导多次过问旱情和农人畜饮水困难情况并作出批示。市政府常务会议专题研究当前抗旱工作,要求各级要密切关注旱情,积极开展抗旱工作。截至2011年2月6日,全市日最高投入抗旱劳力达12.57万人,共投入抗旱资金3080.8万元,抗旱用电2343万千瓦时,抗旱用水1691.5吨,全市累计抗旱浇麦面积159.92万亩次,临时解决1.3万人、0.26万头大牲畜饮水困难问题。

刘满仓强调,一要充分认识当前旱情的严重性,切实增强抗旱工作的责任感和紧迫感。二要统一认识,增强抗旱工作的主动性。立足抗大旱、促春管、夺丰收,因地制宜,分类指导。三要搞好服务,提高抗旱效果。认真开展苗情、墒情、墒情检测,调查、实行分类指导抗旱浇麦。利用新闻媒体、发放明白纸、送科技下乡等多种形式,积极开展好抗旱浇麦的宣传和技术培训工作。农机技术人员要深入到抗旱一线,对抗旱抽水机械进行维护修理。四要加强领导,认真落实抗旱责任制。

今明降温 或有雨雪

本报讯(记者 刘俊礼)今天是长假后上班第一天,我市天气将出现转折,天气预报显示,受低槽槽东移影响,我市今天可能有雨夹雪,明天有降雪,最高气温将大幅度降低,预计今天最高气温12℃,明天最高气温将下降到4℃,最低气温-4℃左右。

省气象台最新发布的气象信息显示,预计随着冷空气深入南下,我省降温的范围扩大。从今天起,我省西南部、南部阴天,其他地区多云转阴天,其中许昌以南大部分地区转雨夹雪或小雪。受较强冷空气影响,全省自北向南转偏北风4到5级,最高气温较前期下降7℃到9℃。

据专家介绍,虽然2月4日已“立春”,但未来几天气温仍在走低,最高气温2℃,最低温度-5℃,并伴有偏北风3到4级。

回家的“幸福路线图”

本报记者 常晓莹

从郑州到辉县老家整整110公里。自从1986年落户郑州,在我心中,这110公里的直线距离就永没再变,事实上也不会再变。但丈量了25年的回家路线图,变化的却是行走的方式、时间和感受。今年春节往返于两地,最大的感受是回家的路线图增加了“幸福”两个字!

先说乘坐的交通工具。今年是四侄儿开着面包车来郑州接我们的,两个小时到家。而早先,区区110公里的路程,需要先坐公交或乘的到长途车站,再坐长途车到新乡,转乘中巴到县城,再由家里人骑自行车接回去。再以后,郑州到辉县有了直通车,免除了新乡这个“中转站”;侄子的坐骑也逐步由自行车换成了摩托车、电动车、客货两用车直至今天的面包车;县城车站拉客的也由人力三轮车进化到机动三轮车和轿车出租,三五块钱到家不成问题。回家耗费的的时间和倒腾的次数大大减少。

再说行走的道路。黄河公路大桥尚未开通时,天堑无通途,只有黄河铁桥两用桥,上午由北往南放行,下午由南往北放行,无论怎么计算,回去都得一个白天。再往后,黄河公路大桥通车,107国道上任车畅行;前几年,黄河二桥通车后就更方便了,连霍高速握手京珠澳高速再链接到长(垣)济(源)高速,下了高速口,老家就在眼前。

最后说说回家的心情。相当长一段时间里,110公里的路程要经过三个收费站,平均36公里一个收费站。除了黄河公路大桥“一桥当关,万车莫绕”之外,对付其他两个收费站,司机们是各有“妙招”,一个字:绕!于是,奇怪的事变得“正常”了,不走“阳关道”,偏行“独木桥”,车子在乡村小路不知疲倦地绕来绕去。后来,长途车过往的村子看着这么多车碾压着自己辛辛苦苦修起来的路当然不干了,又催生出许多“民间收费站”。记得有一次回老家,眼看临近县城了,中巴却绕了公家的收费站又绕行“民间收费站”,直至把车子累得倒在荒郊野地,害得一车人还得下来推车,助力发动。现在好了,收费站也变了,回家的路不再“弯弯曲曲”啦!

紫荆山南路办事处 建立党员服务中心 搭建便民“连心桥”

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 魏玉霞 刘坤)近年来,越来越多的党员从“单位人”变成“社会人”,如何加强这部分党员的管理,成为党建新课题。管城区紫荆山南路办事处通过建立党员服务中心,在党建工作社会化、开放式、服务型等方面加强探索,走出社区党建新路子。

“有困难,去求助;有烦恼,去诉说;有困惑,去咨询!”提起社区党员服务中心,紫荆山南路社区老党员张荒来说。投资200多万元建起的紫荆山南路社区党员服务中心,建筑面积2500多平方米,社区党员可以在此学习、读书、娱乐。藏书2万多册的“党员图书室”随时开放,与区委党校共建联办的“社区党校”定期邀请各级党校教授、讲师,为社区党员集中授课。与紫荆山南路社区一样,紫荆山南路办事处12个社区全

部建立了党员服务中心。

依托社区党员服务中心,各社区还建立起“党员议事会”制度。“党员议事会”由社区党组织成员、社区党员以及辖区公共单位党员组成,明确“五个一”工作机制,即每月一次集中走访,每季度一次议事会,每季度一次党员议案,每半年一次评议总结。通过建立“党员议事会”制度,提高社区党员参与社区管理的意识、能力和积极性,进而引导社区居民积极投身社区管理和社区服务工作,并且监督社区居委会的各项工作。

此外,各社区还依托“党员服务中心”建起“党员帮困服务网络”,目前已为辖区5000多户居民建立了信息档案,提供便民利民服务8000余次。



过年坚守岗位 政府发放红包

“万家团聚的时刻,你们坚守岗位,为城市的清洁作出贡献,谢谢你们……”大年初一上午,二七区在岗位上工作的环卫工人收到了来自二七区领导的新年红包,大年初一值班执勤的二七区公安交警、城管执法人员也收到了新年红包。 本报记者 安群英 摄

